

En Badajoz, un mes
1.25 pesetas. — En
provincias, trimestre 5
idem — Extranjero, 6
idem. — La correspon-
dencia se dirigirá al
administrador.
No se publica los
domingos.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA"

Badajoz. — Año LXIII. — Núm. 13.006

Redacción y Administración: Arco Agüero 18.

Martes 6 de Noviembre de 1917

LA GUERRA EUROPEA

La situación militar

Después de un enérgico ataque francés en Bray, que los alemanes decían haber rechazado, el mando germano ha tenido que ordenar el abandono del famoso Camino de las Damas, que tanta sangre ha costado a los franceses, que lo han atacado sin tregua, y a los enemigos, que lo han defendido con encarnizamiento.

La ventaja lograda por los franceses en su frente del Aisne es importantísima. En ese abandono obligado han perdido los alemanes un baluarte formidable: el de Courten. Con él han caído Ailles y Chevreux, hasta la meseta de Craonne. La línea alemana se va repliegando tanto en este sector que forma un ángulo recto con la que baja desde Bélgica al macizo de Sain-Gobaisset, por lo cual no sería extraño otra retirada como la célebre de Noyon, en la primavera última.

Según llegando a Italia refuerzos franco-británicos. Están cerradas desde hace varios días, las fronteras de Francia con España y con Suiza. Ruedan los trenes a centenares desde Lyon a Turin.

Los italianos están ya en la otra orilla del Tagliamento. No creemos que sea esta su línea verdadera de resistencia.

Tiene detrás, el Livenza, y sobre todo el Piave. Probablemente se acogerán a este segundo río, cediendo para ello sesenta kilómetros de territorio nacional.

Se dijo que los austroalemanes se dirigen a las fuentes de Piave. Lo único que hallamos en los comunicados es una referencia austriaca a movimientos sobre el Tagliamento superior. Esas marchas Norte-Sur no impedirían a Cadorna resistir en este río, ya que podría apoyar su izquierda en algunos de los afluentes del mismo, que bajan siguiendo la dirección Noroeste-Sudeste de los Alpes Cárnicos. Mas de fijo, el caudillo italiano obedecerá a otro género de consideraciones. No pretende contener, sino expulsar a los invasores. Necesita campo amplio para las luchas futuras. Necesita igualmente ganar tiempo, ya que la concentración francoinglesa, por mucha que sea la rapidez de los transportes y de las marchas, no puede acelerarse con riesgo de la eficacia maniobrera.

El comunicado oficial de las once, dice: «En el frente del Aisne, organizan los franceses en terreno últimamente conquistado, en el Canal del Oise a Combeny. Durante la jornada se han librado acciones de artillería bastante vivas en diferentes sectores del Camino de las Damas. Fracasaron dos golpes de mano alemanes contra los pequeños puestos franceses al Sur de Anizy.

Un crucero alemán de 3.000 toneladas ha sido echado a pique por varios destroyers ingleses en la costa de Dinamarca.»

DE INGLATERRA

LA PRODUCCIÓN DE MUNICIONES

De todos los problemas que Inglaterra tuvo que resolver al entrar en la guerra hace tres años, ninguno presentase tan grave ni tan urgente como la fabricación de armas y municiones. Los hombres se alistaban por centenares de miles, y suplían la falta de entrenamiento con un valor y un patriotismo no superados en la historia del mundo. Francia y Rusia contaban con ejércitos numerosos, capaces de sostener con sus pechos heroicos las violentas acometidas del enemigo.

Faltaban hombres en las filas aliadas, es cierto; pero faltaban sobre todo armas y municiones, y de proveerlas se encargó Inglaterra, esa misma Inglaterra a quien acusaban los alemanes de ser la culpable de la gran catástrofe, y que no contaba en aquellos días con los recursos suficientes para sostener durante una semana los gastos de una lucha que se desarrolla en proporciones de tan enorme magnitud.

Al estallar la guerra, trabajaban para el ejército británico tres fábricas de municiones y unas cuantas casas particulares que se dedicaban además a otras clases de trabajo. Fue preciso aumentar la producción hasta el grado máximo, y aún así las necesidades del pequeño ejército británico, no quedaron satisfechas sino en una pequesísima medida.

Trabajose primeramente con la mayor actividad en la fabricación de armas pequeñas; pero ya en 1915 se llegó a comprender que eran aun más necesarias las ametralladoras, (las que poseía el ejército británico en Agosto del 14 no sumaban 300) y sobre todo los cañones y los obuses de grueso calibre.

Para atender a estas demandas, se aumentó considerablemente el número de fábricas de municiones. Ya hemos dicho que en Agosto de 1914 no pasaban de tres. Dos años más tarde llegaban a 95, y en Agosto de 1917 pasaba su total de 150.

Al mismo tiempo, convirtiéronse en fábricas de municiones numerosas industrias dedicadas hasta entonces a tareas completamente pacíficas. Las fábricas de pianos y gramófonos construyeron cañones y fusiles. Los establecimientos de este género existentes actualmente en la Gran Bretaña suman unos 5.000.

Tarea magna fué, el encontrar operarios para todas estas fábricas. Los hombres acudían al ejército haciendo más difícil la mano de obra. Los obreros empleados hasta entonces en industrias químicas y metalúrgicas se alistaron para trabajar en municiones. Pero las mujeres salvaron la situación. Mientras que los hombres marchaban a la guerra, ellas trabajaban para el ejército, ahorrando con su laboriosidad admirable, miles de vidas humanas. En 1914 trabajaban en las industrias similares a las que hoy producen municiones unas 250.000. Actualmente, las mujeres empleadas en trabajos de guerra pasan de un millón. Téngase en cuenta que la ocupación exige una atención y dificultades nada comunes, presentando además generalmente un riesgo grave para la vida y la salud de las personas empleadas en ellas.

Los resultados de esta organización maravillosa, sobre la cual pudieran escribir libros enteros, no son menos admirables que la organización misma. En 1917, salían todas las semanas de las fábricas inglesas una cantidad de obuses de 75 milímetros, superior en 22 veces a la producción, en una sola semana, en 1914. En Septiembre de 1917 esta producción era 43 veces mayor, habiendo bajado desde entonces por ser menos necesaria en la guerra actual.

A comienzos de este año, producían cada semana, las fábricas inglesas, una cantidad de obuses de calibre medio, superior en 76 veces a la que producían en cada semana de 1914. El aumento es aún más asombroso, en lo que se refiere a obuses de gran calibre. La producción de éstos, a principios de 1917, era 365 veces mayor cada semana que en 1914. Es decir, que la producción de un solo día de esta clase de obuses iguala actualmente a la producción del primer año de la guerra. Sin este prodigioso aumento, el formidable bombardeo que sostienen los ingleses en sus ofensivas, no podría mantenerse durante un solo día.

No menos admirable es el aumento en la fabricación de cañones, sobre todo en los de grueso calibre. En Marzo de este año, la producción total de estas piezas fué 423 mayor que la producción mensual

al comenzar la guerra. La construcción de ametralladoras se ha cuadruplicado.

Todavía es más asombrosa la multiplicación en lo que se refiere a la fabricación y consumo de explosivos. Por cada tonelada empleada en Septiembre del 914, 350 toneladas fueron empleadas en Julio del 915 y más de 11.000 en Julio de 1916. Podríamos continuar citando cifras indefinidamente. Podríamos hablar de los morteros de trinchera, de las bombas de los «tank», de aeroplanos, de camiones... Las cifras que hemos citado, bastan para demostrar como, gracias a una organización, una laboriosidad y una inteligencia sin precedente en la historia, Inglaterra ha llegado a superarse a sí misma, consiguiendo con su trabajo resolver un conflicto que hace tres años presentaba todos los caracteres de una imposibilidad material.

MANUEL F. DE GUEVARA.



U. E. ORLANDO,

nuevo presidente del Consejo de ministros de Italia

LAS AMBICIONES DE ALEMANIA

A raíz de la toma de Riga, los apetitos alemanes se desbordaron. Todos los periódicos de allende el Rhin, unánimemente, como si se hubieran puesto de acuerdo, reclamaban las más absurdas y fantásticas incorporaciones. Creía, por lo visto, Alemania, que aquella conquista era el factor decisivo de la guerra.

De pronto, la prensa y los periódicos enmudecieron absolutamente. Fué aquel un mutismo impuesto por el Gobierno y que nadie pudo explicar entonces de una manera satisfactoria. Hoy está perfectamente explicado. Fué la rebelión de la escuadra la que obligó al canciller y a los ministros de la Guerra y Marina a dictar medidas de prudencia, para que la inactividad militar y naval no llamasen la atención precisamente en momentos en que el pueblo esperaba grandes avances, grandes éxitos.

Ahora, sabida la verdad conforme al gobierno le ha convenido decirlo, las explicaciones han satisfecho, al parecer, a la opinión y de nuevo ésta, por boca de sus órganos periodísticos, se lanza a la insensatez, a la locura de acariciar los más fantásticos proyectos. Los apetitos de Alemania vuelven a salir al exterior.

Según las entrevistas de Berlín con Viena, Alemania abandonaría a Austria la Polonia. Sin embargo, no la abandonaría en absoluto, si no que de diez Gobiernos que compondrían el nuevo reino, se reservaría tres.

Pero mas allá de Polonia, al Este del Niemen, encuéntrase la Curlandia y el Gobierno de Kowmo. Pues bien, Alemania anexionaría igualmente estos países a los que ya llama «Hindenburgland», del nombre de su conquistador.

Curlandia cuenta aproximadamente un diez por ciento de alemanes, entre ellos los famosos barones germánicos en cuyo palacio han sido hallados más retratos

del Kaiser que del Zar. Y con sólo esto se cree ya con títulos bastantes para justificar la incorporación. Pero el pueblo letón, que forma la gran mayoría de la población del país, detesta con todas sus fuerzas a los elementos germánicos y esto sería indudablemente una seria dificultad, aunque ya sabemos cómo las gasta Alemania para reducir a la obediencia a los rebeldes.

Claro es que el Reichstag, durante su breve período parlamentario, ha hecho como que ponía mala cara a todas estas anexiones. Tenía que justificar la coalición formada por los socialistas, los católicos y los progresistas, para combatir los apetitos de los hidalgos de las derechas. Aquello no fué más que una comedia. Sin embargo, la prensa conservadora llegó a tomarlo en serio.

«Desembaracémonos del Reichstag! — exclamaba un día la «Deutsche Tageszeitung» — Prescindamos de su intervención. El Reichstag no es suficientemente patriota. Es preciso disolverle. La mayoría de la población no está con él».

Los socialistas también lanzaron su cartel de desafío.

«Háganse nuevas elecciones y háganse sinceramente — decía el «Verwaorts» — Entonces podrá verse que el pueblo es partidario de una paz conciliadora y enemigo de una paz de violencia».

Durante algunas semanas hubimos de asistir a un torneo constante entre pangermanistas y moderados. Pero los aullidos de los pangermanistas eran naturalmente más fuertes, aunque los lanzaban bocas menos numerosas. Y se han impuesto. Y hoy, Alemania, que debía ya pensar seriamente en las conveniencias que para ella supone la paz (puesto que cuanto más tiempo pase, más derrotada se ha de ver), sigue pensando aún insensatamente en conquistas y anexiones y tiene puestas en Rusia sus codiciadas miradas.

CARLOS MOTA.

Notas bibliográficas

Los Contemporáneos

Alejandro Larrubiera, cuyas obras apacibles, impregnadas de honda poesía, son tan gratas a los lectores de buen gusto, publica en «Los Contemporáneos» de esta semana una leyenda interesantísima, llena de aciertos de narrador y de estilista, que se titula «El amor embrujado». Si la la copiosa labor de Alejandro Larrubiera no le hubiese creado una firma prestigiosa, de seguro que esta su última producción le daría la fama que por mérito anteriores posee. Digno complemento de la leyenda son los dibujos de Avrial. En la hoja suplemento, colaboran Bonnat y otros escritores.

La información agrícola

Hemos recibido el número 159, año 7.º de la importante revista de agricultura, que con aquel título se publica en Madrid, bajo la inteligente dirección de don Juan Gavilán.

Los Negocios

Se ha publicado el número 29, año 38 de esta acreditada revista barcelonesa y que se ocupa de asuntos financieros, comerciales, industriales, etc., bajo la dirección de don A. de Leu.

GUNDEMARO GARCÍA GONZÁLEZ

Lecciones a domicilio de solfeo y violín. — San Pedro Alcántara, 21 (antes Mesones) — Badajoz.

La coalición de los datistas o albarranistas y los demócratas

La riña entre albarranistas y lopistas ha durado poco tiempo. La crisis ministerial ha sido causa de que hayan hecho las paces, y hagan una coalición en la capital para las próximas elecciones municipales.

Los coaligados aspiran a obtener diecisiete puestos de los veinte que hay vacantes; esto es casi ir al copo.

De los diecisiete puestos doce han asignado a los datistas o albarranistas y cinco a los demócratas o lopistas.

Ya se ha hecho pública la candidatura de los coaligados. En el primer distrito, donde se eligen tres concejales y cada elector solo puede votar dos individuos, la coalición solo presenta dos candidatos, sin aspirar al puesto de los mismos.

En el distrito segundo, donde se eligen tres concejales y cada elector solo puede votar a dos individuos, la coalición presenta tres candidatos, es decir que va al copo.

En el distrito tercero, donde se eligen dos concejales y los electores no pueden votar más que a un individuo, la coalición solo presenta un candidato, no aspirando al puesto de la minoría. Hay quien sospecha que calladamente se trata de ir a la dobla; pero si se hace así, la coalición trabajará infructuosamente.

En el cuarto distrito, donde se eligen dos concejales y cada elector solo puede votar a un individuo, la coalición solo presenta un candidato, dejando libre, al menos aparentemente, el puesto de la minoría.

En el distrito quinto, donde se eligen cinco concejales y cada elector solo puede votar tres, la coalición presenta cinco candidatos: ir pues, a copo, repartiendo sus fuerzas.

Y en el distrito sexto ocurre lo propio que en el quinto. Hay que elegir cinco concejales, cada elector solo puede votar a tres individuos, y la coalición presenta cinco candidatos. Va también al copo.

Muy arrogantes se muestran los coaligados. No se contentan con los doce puestos de la mayoría; pretenden diecisiete porque los albarranistas quieren sacar doce concejales para, con los tres que les quedan, sumar 15 y no necesitar de los lopistas para la distribución de cargos en el caso de que estos les quieran hacer alguna jugareta o imponerse a los albarranistas.

De no ser así, éstos se contentarían con ocho o nueve candidatos, dejando tres o cuatro para los lopistas.

¿Y a qué es debido tal arrogancia? A que creen los coaligados que merced a las coacciones y a los alquilones que votan cuatro o cinco veces por cada colegio podrán alcanzar el triunfo.

A nosotros, sobre este punto, se nos figura que se equivocan lastimosamente los coaligados. No obstante las malas artes a que éstos recurren nos parece imposible que puedan alcanzar los puestos que persiguen.

Seguramente el Cuerpo electoral tendrá en cuenta que los albarranistas son los partidarios del Gabinete que tanto daño ha hecho al país y ha sido causa de tener encarcelados desde el 15 de Agosto nueve amigos nuestros.

redacción de LA REGIÓN EXTREMEÑA, están de manifiesto las listas electorales para que puedan examinarlas los electores de dichos partidos.

Local y Regional

La proclamación de candidatos en Badajoz

Dicho acto se efectuó anteayer sin que ocurriera el menor incidente; y a pesar de que los proclamados fueron muchísimos, las credenciales quedaron extendidas a las ocho de la noche, distribuyéndolas inmediatamente el presidente de la Junta municipal del censo electoral, don Federico Cortés.

Los Gobiernos civiles

El Gobierno ha ordenado de que los Gobiernos civiles sean desempeñados interinamente por los presidentes de las Audiencias.

Castuera

Se nos asegura que ni anteayer ni ayer pudo reunirse en el Ayuntamiento la Junta municipal del censo electoral, porque el alcalde—nombrado de Real orden, y que figura en el partido conservador—se marchó al campo, tanto el domingo como ayer, llevando consigo la llave de la puerta de entrada de las Casas Consistoriales.

Al indicar ayer los nombres de los candidatos fronteristas en esta capital, consignamos, por error material, que el nombre del señor Saavedra y Mancio era Manuel, pues éste se llama Francisco Javier. El del señor Gómez Ruiz es Abelardo y no José.

Los Ayuntamientos nombrarán sus alcaldes

Según la declaración ministerial hecha por el nuevo Gabinete y facilitada a la prensa, los Ayuntamientos nombrarán los alcaldes, si bien reservándose el Gobierno la facultad de hacer esos nombramientos en casos extraordinarios.

Con tal de que después los casos extraordinarios no sean muchos...

Gran Gimnasio de Badajoz

Director: Don Armengol Sampérez Ladrón de Guevara, Profesor titulado.

Horas de clases

- De once a doce de la mañana: Academias preparatorias militares. De doce y cuarto a una y cuarto: Señoritas y niñas. De tres y media a cuatro y media de la tarde: Escuelas municipales. De cuatro y media a cinco y media: Colegios. De seis a siete: Niños de socios. De siete a ocho: Socios adultos.

Son muchos los casos de viruela que ha habido en estos días.

Victima de esa enfermedad, murió ayer nuestro correligionario Antonio José Aponte.

La mujer que sufrió un ataque de apoplejía, se encuentra en el Hospital civil. Le damos el pésame, así como a la hermana del finado.

Seis millones de pesetas para nuestros lectores

En unión de los zereñados talleres de J. Luque, de Madrid, todo nuestro lector puede obtener participación en los números 21.312, 21.314, 21.315, y que según una famosa adivinadora, a uno de ellos corresponderá el gordo de Navidad.

En otro lugar publicamos el cupón, para tener derecho al citado obsequio que esperamos aprovechen todos, para luego disfrutar unas pascuas de felicidad y dinero.

Hoy han sido alistados en el Ayuntamiento unos doscientos hombres, para trabajar en las obras municipales.

Una vez alistados, se les dijo que podían irse a donde quisieran.

El gobernador de esta provincia don Manuel Crens, que envió su dimisión tan pronto como fué resuelta la crisis, saldrá hoy para Madrid, acompañándole su señora.

Aviso

Los propietarios del «Gran Café de la Unión», participan a sus consumidores de cafés, que don José María Lozano, viajante que fué de la casa, ha dejado de pertenecer a la misma. Se da el presente aviso, con el objeto de que ninguno de dichos consumidores se deje sorprender por el citado señor, que, habiendo entrado a viajar por otra casa de esta misma plaza, quiere justificar su cese en ésta, propagando la especie de que ya no existe.

Neerologica

En uno de los días del mes anterior, falleció en Mondáriz don Sabino Enrique Peinador Vélaz, propietario del reputadísimo balneario de aquel nombre.

El finado, natural de Pontevedra, era muy popular en Galicia, y por su carácter afable captábase las simpatías de cuantas personas le trataban.

Con motivo de la muerte del señor Peinador, nuestro apreciable colega «La Temporada en Mondáriz», ha publicado un número extraordinario que contiene la biografía del finado artículos dedicados a su memoria y los telegramas de pésame que han recibido la viuda doña Avelina Linés López y sus hijos don Enrique, don Ramón y doña María.

La primera plana de dicho número, la ocupa el retrato del don Sabino Enrique Peinador Vélaz.

Tanto a la expresada señora doña Avelina, como a los hijos del finado, enviamos el testimonio de nuestro sentimiento, por la irreparable pérdida que acaban de sufrir.

Baldomero García participa a su numerosa clientela que por mejora de local ha trasladado la Sumbrería a la casa de enfrente de donde la ha tenido hasta ahora. No confundirse, pues en la casa que la tuvo tantos años, han puesto OTRA que no es suya.

Hemos tenido el gusto de saludar a don José Alvarez, vecino de Nogales, que ha venido a Badajoz para desempeñar las funciones de jurado.

Es verdaderamente vergonzoso que en el primer trozo de la calle de San Juan, se entretengan en jugar y retozar todas las noches unos cuantos muchachos, que dificultan el paso a los transeúntes.

¿Por qué no designa el señor alcalde una pareja de guardias municipales, para que impidan ese, bochornoso espectáculo?

En López de Ayala

Sagi-Barba alcanzó el sábado un triunfo enorme interpretando el papel de protagonista en «Las golondrinas».

En el acto tercero, sobre todo, rayó a inmensa altura como cantante y como actor.

Habría tal vez algún artista que desempeñe aquel papel como Sagi-Barba, pero de seguro no hay ninguno que le supere. Se le llamó a escena varias veces.

Luisa Vela hizo gala de sus grandes facultades interpretando su papel y escuchó muchos aplausos.

Amparo Boronat, Asensio y los demás artistas, trabajaron con fe para que resultara un buen conjunto.

A la conclusión de la obra fueron llamados a escena todos sus intérpretes. Anteayer hubo dos estrenos, el de «La esclava» y «El arte fotográfico».

El autor de la letra en ambas obras lo es el tenor cómico señor Asensio.

La música de «La esclava» es agradable. Esta obra ha sido presentada con gran lujo.

Sagi-Barba y Luisa Vela fueron muy aplaudidos.

El primero repitió dos números y fué ovacionado.

Luisa Vela dió gran vida al papel de Nelly.

Rosalía Salvador muy graciosa en el de Mimi.

Santos Asensio caracterizó perfectamente el tipo de Pimponet.

Peris desempeñó bien el papel de Carlos.

En «El arte fotográfico» estos dos artistas ejecutaron bien el baile que marca la obra y tuvieron que repetirlo.

La entrada, en ambas noches, especialmente en la primera, fué de las que alegran la taquilla.

REGISTRO CIVIL

Días 4 y 5 de Noviembre

NACIDOS

- Vicente Caballero Blanco, Cristóbal Ouidrid 5. Juan Polanco Gómez, Afligidos 33. Francisco Cuesta Morales, San Atón número 63. Rafael Díaz García, Plaza Alta 31. José Cayuela Martínez, Vasco Nuñez número 56. Vicente Durán Diestro, Martín Cansado, 86. Trinidad Claver López, San Blas 10.

FALLECIDOS

- Angel Silva Cabezas, 8 años, lesión al corazón, Alfonso XIII 46. Ramona Casado Suarez, 3 meses, viruela, Chapín 38. José Rincón Funes, 75 años, embolia pulmonar, Plaza de la Constitución 3. Antonia Pajuelo Macías, 5 meses, viruela, Joaquín Sama 15. María Nuñez Gil, 10 años, viruela, Brocense 21. José Palacios Britos, 5 años viruela, Menacho 83. Francisco Gavi, 4 años, viruela, San Atón 85. Felipe Gallardo Peña, 4 años, Bronquitis capilar, Fuencarral 12. María Acosta Macías, 74 años hemorragia cerebral, Ronda del Pilar 26.

MATRIMONIOS

- Candido de la Cruz Rodríguez, con Ana María de los Dolores Cardiel. Manuel Gallego Valeros, con Rosa García Baños.

AGRICULTURA MODERNA

Revista ilustrada, la mejor informada, se remite gratis durante tres meses, sin compromiso alguno. Solicitarla: Consejo Ciento, 332, BARCELONA

TOSE EL QUE QUIERE

Discoides pectorales M. Roselló

Remedio eficazísimo para la curación de todas las enfermedades del pecho, calmando la TOS por pertinaz y crónica que sea, facilitando notablemente la expectoración.

Ninguna TOS resiste a los DISCOIDES ROSELLO 24 horas.—Precio de la caja 2 reales.

Pídase en todas las Farmacias y Droguerías. Gríde (hígado). Son insustituibles.

EL TESORO

ECHEGARAY (antes Soledad) NUM. 19.

- Arroz superior, 0'80 kilo. Idem especial, 0'90 idem. Idem bomba, 1'00 idem. Azúcar terrón extra, 1'55 idem. Bacalao fresco superior, 2'50 idem. Garbanzos (como manteca), 0'60 idem. Jabón superior, 1'40 idem. Idem sevillano primera, 1'70 idem. No hay mejor café que el de cinco pesetas kilo, producción de esta casa. Hay de 4, 5, 6 y 8 pesetas kilogramo.

NUEVO INVENTO

SIR, CONTRA LAS ALMORRANAS FARMACIAS Y. Domingo, SAN JUAN, NUMERO 29

AVISO

Los partidos de las izquierdas se reúnen en el Casino republicano (Donoso Cortés 8), de siete a nueve de la noche, para tratar de las próximas elecciones municipales.

En dicho Casino, en la Casa del Pueblo y en la

PRODUCTOS QUIMICOS DE HUELVA



S. A.

FABRICA DE HUELVA

Superfosfatos de Cal, Mineral, para Abonos

Agentes: VIUDA E HIJOS de Víctor Redondo

Céspedes, numero 3, Badajoz

HERRERÍA Y CERRAJERÍA

DE

ANTONIO GUTIÉRREZ

Felipe Checa (antes Larga), 55.

BADAJOS

(CASA FUNDADA EN 1854) TELÉFONO NUMERO 336

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de Herrería y Cerrajería en grande y pequeña escala: balcones, pasamanos cancelas, galerías y cierros de cristales.

Especialidad en colocación de norias, sistema especial (á plazos y al contado), para toda profundidad con mucho rendimiento de aguas y con poca fuerza motriz. Cocinas de varios sistemas y tamaños. Pararrayos de diferentes clases. Se remiten presupuestos a quien los soliciten.

Almacén de Alpargatas,
Cordelería y Calzado

Y DEL ESPECIAL CON PISO DE MADERA

Evaristo Málaga

CÁCERES

Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres,
Badajoz, Sevilla, Córdoba
y Huelva

José García Mata

TORREFACCION DE CAFÉ

Exportación

a todos los

puntos de España

Madre de Dios, números 10 y 12

TELÉFONO 224, Badajoz

Habilitado de Clases Pasivas

DON JOSE EXPOSITO HURTADO

Salmerón, 48, principal

Con un interés médico del uno por ciento, se encarga de hacer efectivas las cantidades que por retiros, jubilaciones o pensiones tengan que percibir mensualmente sus poderdantes.

SALMERÓN. 48. PRINCIPAL

MARCISO VAZQUEZ TORRES

PROFESOR DENTISTA

Calle de Ramón Albarrán, núm 22

BADAJOS

CUPON-REGALO

2.400 pesetas para cada lector

En unión de los grandes talleres fotográficos J. Luque, de Madrid, regalaremos a todo nuestro lector una participación de la Lotería Nacional para el sorteo del 22 de Diciembre, por ptas. 0,40, y que de ser el premio grande el número repartido correspondería 2.400 pesetas por participación.

Basta encargar en esta Administración una ampliación del modelo que tanto éxito ha alcanzado y que es de 30 por 40 centímetros sobre cartulina Bristol de 50 por 65, la que se confecciona por sólo pesetas 3,95, gasto del retoque del trabajo.

Con cada pedido debe presentarse este cupón, acompañado del importe y el retrato, y se advierte que los encargos con derecho a la participación de Lotería sólo se admitirán del 1 al 15 Noviembre actual.

Como de costumbre, toda ampliación de grupo aumentará una peseta por cada persona que exceda de una.

Publicidad en LA REGION

Noticias, reclamos y anuncios que se publiquen una sola vez: En primera plana, 50 céntimos de peseta, línea sencilla; en segunda ídem, 20; en tercera ídem, 10; en cuarta, 5.

Siendo mayor el número de inserciones, precios convencionales.

Comunicados, precios convencionales también.

Esquelas de defunción y de aniversario: En primera plana, a dos columnas, 80 pesetas; a una ídem, 40.

En segunda plana, a dos columnas, 40 pesetas; a una ídem, 20.

En tercera plana, 20 y 10 respectivamente.

En cuarta plana, 10 y 5 ídem.

Noticias de aniversario, de 5 a 10 pesetas.

¡AGRICULTORES!

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al *Comité del Nitrato de sosa en Chile*, Almirante, 19, Madrid.

LA SOLEDAD

ESTABLECIMIENTO DE POMPAS FÚNEBRES

DE

FLORENCIO GARROTE PEREZ

FRANCISCO PIZARRO, 29

Teléfono número 46.

Este antiguo establecimiento, es el más surtido de los de su clase, siendo por eso el más favorecido por el público,

FERETROS, CORONAS y demás artículos de todas clases y precios.

HAY ESTABLECIDO SERVICIO PERMANENTE

Nuevos almacenes de hierros y aceros
al por mayor y grandes talleres

DE

HERRERÍA Y CERRAJERÍA ARTÍSTICA DE

Antonio Ramos

Parque de Castelar.—BADAJOZ

Como almacenista de hierros al por mayor, puedo desde hoy ofrecer a mi numerosa clientela de la plaza y provincia, cuanto en el mencionado ramo se solicite, en las mismas condiciones que cualquier otro almacén pueda hacerlo.

Unidos a estos grandes almacenes, encontrará también el público importantes talleres de construcciones de herrería y cerrajería artística, montados por el sistema más moderno conocido.

CAFES de la COMPAÑIA COLONIAL

SON SIEMPRE LOS PREFERIDOS

Café Puerto Rico: Cajita de 100 gramos precintada, á 0.60 pesetas

EL VERDADERO JARABE PAGLIANO

el mejor depurativo y refrescante de la sangre, del Prof. ERNESTO PAGLIANO - Nápoles - Galata S. Marco, 4

NB. Para pedidos, instrucciones y cartas, dirigirse DIRECTAMENTE á nosotros, en Nápoles, ó á nuestros revendedores autorizados.

INSCRIPTO EN LA FARMACOPEA OFICIAL DEL REINO DE ITALIA
Premiado con medalla de oro en las grandes Exposiciones Internacionales de Milán 1889, Buenos Aires 1910

LÍQUIDO, EN POLVO Y EN TABLETAS COMPRIMIDAS (PÍLDORAS)
ÓPTIMA CURACIÓN DE OTOÑO Y PRIMAVERA

beneficia siempre si es hecha con nuestro legítimo producto
Nuestra especialidad está en uso, se conoce y se aprecia altamente en todo el mundo. — Pedir siempre **DECISIVAMENTE** nuestra marca en rubio, azul y oro legalmente depositada. Rehusar las falsificaciones, que se venden baratas y son muy dañosas á la salud.

Agendas Baily-Baillière para 1917

<p>MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA CONTIENE Secciones especiales para anotar visitas, recibos útiles; gastos e ingresos diarios, y cuanto se necesite para llevar ordenados y sin temor á que se olviden los múltiples asuntos en que se desarrolla la vida moderna. PRECIOS Madrid: 2,75 y 3,25 pesetas. Provincias, 0,50 más.</p>	<p>AGENDA CULINARIA LIBRO DE LA COCINA que contiene 366 recetas y más de 700 recetas. Explicación de los géneros en los menús diarios. Agenda para anotar á día los gastos de cada día. PRECIOS En Madrid, 2,10 pts. En Provincias, 0,50 más.</p>	<p>AGENDA DE BOSSIS PARA uso de Particularistas. Precioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre Correos, Telégrafos, Teléfonos, tranvías, carruajes, etc. Enciclopedia de información y portatápiz. PRECIOS EN MADRID De dos días en adelante... 1,50 pts. En un día en adelante... 800 » En un día en adelante... 350 » En un día en adelante... 350 » Provincias, 0,50 más.</p>	<p>AGENDA MÉDICO-QUIRÚRGICA de bolsillo á Memorandum toronológico. Formulario médico y diario de visita. CONTIENE Diario en blanco para las anotaciones particulares. Hojas para los tratamientos del pulso y temperatura. Memorandum de toronología médico-quirúrgica y obstétrica. Formularios médicos. Minuta de recetas clínicas y veterinarias, etc. PRECIOS Madrid... 2,50 pts. En un día en adelante... 500 » Provincias, 0,50 más.</p>
--	---	---	--

AGENDA
MEDICO-QUIRURGICA de bolsillo á Memorandum toronológico. Formulario médico y diario de visita. CONTIENE Diario en blanco para las anotaciones particulares. Hojas para los tratamientos del pulso y temperatura. Memorandum de toronología médico-quirúrgica y obstétrica. Formularios médicos. Minuta de recetas clínicas y veterinarias, etc. PRECIOS Madrid... 2,50 pts. En un día en adelante... 500 » Provincias, 0,50 más.

Podidos: CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIERE, NÚÑEZ DE BALBOA, 21, y PLAZA DE SANTA ANA, 11. — MADRID y en todas las Librerías, Papelerías y Objetos de Escritorio.

CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIERE

ACABA DE PUBLICARSE

Aragón, Vizcaya y Navarra

Volumen IX de

Las Maravillas de España

(Zaragoza, Huesca, Teruel, Bilbao, Logroño, Pamplona, etc.)

ALBUMS PUBLICADOS

- | | |
|--------------------------|--------------------------------------|
| 1.º MADRID. | 5.º LA SUIZA ESPAÑOLA. |
| 2.º BARCELONA. | 6.º LA CORUÑA Y SU PROVINCIA. |
| 3.º SAN SEBASTIÁN. | 7.º CASTILLA LA VIEJA Y LA RIVADURA. |
| 4.º LA COSTA DE LEVANTE. | 8.º ANDALUCÍA. |

Precio de cada álbum, 3 pesetas.

Provincias, 50 céntimos más.

De venta en todas las librerías de España y en la Casa Editorial Baily-Baillière, Núñez de Balboa, 21, Madrid.

Almanaque Baily-Baillière

ENCICLOPEDIA POPULAR

ILUSTRADA PARA 1917

500 páginas de texto.

Cerca de 1.000 grabados.

REGALO DE 1.000 décimos de la Lotería de 3 pesetas cada uno.

PARTICIPACIÓN GRATIS EN EL NÚMERO 6.607 de la Lotería de Navidad.



En rústica, 1,50 pesetas. Encuadernada, 2 pesetas. En Provincias, 0,50 más para gastos de franqueo y certificado.

VINO DE PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídase en farmacias y en la del autor, León, 13, Madrid.

Papel para envolver

SE VENDE ARCO AGUERO, 18, BAJO

LA MINERVA EXTREMEÑA

Imprenta, Papelería, Centro de Modelaciones impresas,

Objetos de escritorio y de dibujo

FLORENCIO GER CASTRO

Plaza de la Constitución, 14, BADAJOZ. — Teléfono 255